

Колонизация интернета

Соглашение по борьбе с контрафакцией грозит изменить сетевое пространство до неузнаваемости.

Западные страны во главе с Соединенными Штатами и азиатскими союзниками, похоже, решили переписать правила существования интернет-пространства и нанести серьезный удар не столько по пиратам, сколько по правам простых пользователей.

В январе завершилась первая стадия разработки и принятия так называемого международного Торгового соглашения по борьбе с контрафакцией – АСТА. Цель данного соглашения – обеспечить строгое соблюдение прав в интернете. За этим документом стоит сильное лобби американских и азиатских компаний и правообладателей, чего разработчики и сторонники данного соглашения особо и не скрывают.

Борьба за соблюдение в интернете прав на различного рода контент велась всегда, однако, не всегда приносила желаемый результат. В итоге было принято решение пойти на радикальные меры. Если соглашение вступит в силу, оно не просто позволит закрывать какие-то ресурсы в интернете, но также предоставит работникам таможни возможность досматривать компьютеры лиц, пересекающих границу, и обяжет провайдеров сообщать о нарушениях авторского права со стороны пользователей.

Разработчики данного соглашения говорят о том, что его принятие приведет к соблюдению авторских прав в интернете и на рынке информации и информационных технологий.

Со своей стороны противники АСТА называют это произволом, говоря, что на деле соглашение по борьбе с контрафакцией приведет не к борьбе с пиратами, а к ограничению свободы в интернете и в конечном счете – к введению в нем цензуры.

О подготовке данного соглашения стало известно в 2008 году из утечек, опубликованных "Викиликс". Впрочем, тогда казалось, что меры будут не такими радикальными и примут их еще не скорое. Однако на деле все оказалось куда серьезнее.

В конце января соглашение было подписано 22 странами Евросоюза, США, Японией, Южной Кореей и еще рядом государств. Для окончательного принятия оно должно быть ратифицировано законодательными органами этих стран. Однако здесь ряд государств уже столкнулся с серьезными проблемами из-за масштабной волны протеста.

На переднем плане борьбы с АСТА оказались страны Восточной Европы – Польша и Чехия. В Польше новость о том, что страна намерена присоединиться к данному соглашению, вызвала волну негодования населения, в результате на улицы городов вышли десятки тысяч местных жителей – прежде всего молодежь. Спустя несколько дней после акций протеста премьер-министр Польши Дональд Туск заявил, что страна приостанавливает процесс ратификации соглашения, так как он нуждается в серьезной доработке. Фактически он признал, что принятие соглашения было поспешным.

А в конце прошлой недели Туск дал понять, что Польша не просто откладывает ратификацию АСТА, а отказывается от данного соглашения и призывает Европейский парламент последовать своему примеру.

"Мы не отдавали себе отчета в том, насколько глубокий вопрос мы затронули, когда начали заниматься описанными в АСТА вопросами", – заявил Туск, отметив, что Варшава отныне не считает соглашение приемлемым. "Все в большей степени мы приходим к выводу, что как наша точка зрения и моя позиция несколько месяцев назад, так и сама АСТА не соответствуют реалиям XXI века", – добавил Туск.

Премьер-министр Чехии Петр Нечас ранее также указал на необходимость более тщательного анализа данного соглашения. Кроме того, акции против соглашения прошли в Швеции и Словении. На днях стало понятно, что, скорее всего, и прибалтийские страны не будут торопиться с ратификацией данного соглашения.

До того, как стало известно об АСТА, по Соединенным Штатам прокатилась волна протестов против

аналогичных законопроектов, получивших название SOPA и PIPA. Согласно этим законопроектам предлагалось закрывать интернет-ресурсы, к которым у властей США будут возникать вопросы относительно происхождения размещенного на них контента. Помимо этого, согласно SOPA и PIPA, интернет-ресурсы и лица, распространяющие контент третьей стороны, будут облагаться штрафами, а также могут попасть в тюрьму. Из-за нарастающей волны протеста американский Сенат отложил рассмотрение законопроектов, однако не отказался от них полностью, и уже сейчас предпринимает попытки провести схожие документы, только под другими названиями.

Все эти события позволяют говорить о том, что, скорее всего, США и их союзникам не удастся так просто переписать правила существования интернет-пространства. Здесь они будут сталкиваться с гораздо более жестким сопротивлением, нежели при инспирировании той или военной операции против неугодного режима, так как это затрагивает интересы более миллиарда пользователей интернета.

Данные законотворческие инициативы уже стали называть попыткой "колонизации интернета", что является, пожалуй, самым точным и метким определением. Борьба за влияние в интернет-пространстве с каждым годом будет только усиливаться и становиться все более жесткой. Так что легкой победы здесь никому ожидать не стоит.

США и их сторонники при попытке переписать правила интернет-пользования по сути стали заложником так любимой ими борьбы за свободу и права человека. Чем больше они будут ограничивать свободу в интернете, тем жестче будет сопротивление. Это подтверждают и последние атаки хакеров на сайты различных американских государственных и финансовых учреждений, которые с каждым днем становятся все более масштабными и агрессивными.

Автор: Андрей Лавров © Новая Политика ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР 👁 2569 28.02.2012, 10:19 📌 313

URL: <https://babr24.com/?ADE=103138> Bytes: 5402 / 5402 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Андрей
Лавров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)